
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 11/12/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
   
ΘΕΜΑ: «Αδειάζει το Νοσοκομείο Καρύστου από ιατρικό 

προσωπικό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο ένας μετά τον άλλον αποχωρούν οι γιατροί που εργάζονται και στελεχώνουν 
το Γενικό Νοσοκομείο - Κέντρο Υγείας Καρύστου την τελευταία τριετία. Αν και 
το Νοσοκομείο εξυπηρετεί όλη τη νότια Εύβοια σε γεωγραφική ακτίνα 200 
χιλιομέτρων με απομακρυσμένα χωριά σε δύσβατες περιοχές, δυστυχώς, τα 
τελευταία χρόνια, όπως πληροφορούμαστε, εμφανίζει εικόνα συνεχούς 
υποβάθμισης, λόγω των συνεχιζόμενων παραιτήσεων του ιατρικού 
προσωπικού. Ήδη το τελευταίο διάστημα έχουν αποχωρήσει ένας 
καρδιολόγος, ένας αναισθησιολόγος, δύο ορθοπεδικοί κι ο μοναδικός 
νεφρολόγος, τη στιγμή μάλιστα που χτίζεται η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. 
Δυστυχώς, οι προβλέψεις είναι δυσοίωνες, αφού αφορούν στις αποχωρήσεις 
και άλλων ειδικοτήτων στο άμεσο μέλλον. Οι αιτίες που οδηγούν τους γιατρούς 
του Νοσοκομείου σε αποχωρήσεις οφείλονται, κυρίως, όπως ενημερωθήκαμε, 
σε μια σειρά προβλημάτων που κυρίως έχουν να κάνουν με τη λειτουργία του. 
Πιο συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται για την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού 
που οδηγεί ταυτόχρονα σε αδυναμία κάλυψης των αναγκών των κλινικών αλλά 
και για την έλλειψη εξειδικευμένου νοσηλευτικού προσωπικού σε νευραλγικά 
τμήματα, όπως αυτό του Χειρουργικού. Έλλειψη βοηθητικού ιατρικού 
προσωπικού για την υποστήριξη των χειρουργών και επιπλέον μείωση κλινών 
και αποδιοργάνωση του Χειρουργικού Τομέα, ειδικά και μετά την 
αναδιοργάνωση των χώρων που προέκυψε λόγω πανδημίας. Άλλες επίσης 
σημαντικές αιτίες στις οποίες οφείλεται η μαζική αποχώρηση είναι η διαρκής 
κινητικότητα του προσωπικού, η ανύπαρκτη γραμματειακή υποστήριξη, η 
απουσία της οποίας επιβαρύνει το ήδη βεβαρημένο έργο των ιατρών, η έλλειψη 
χώρων που θα διασφαλίσουν την αξιοπρέπεια στην εργασία τους, όπως 
γραφεία, οργανωμένη βιβλιοθήκη, χώροι ανάπαυσης για τις εφημερίες. 
Επιπρόσθετα, ένας άλλος λόγος που επιτείνει τις αντικειμενικές δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν οι γιατροί και είναι και η αδυναμία εύρεσης στέγης στην πόλη 
της Καρύστου. Οι γιατροί του Νοσοκομείου εκφράζουν την ανησυχία τους, αφού 
νιώθουν ότι η επαγγελματική τους εξέλιξη βρίσκεται σε επ’ αόριστον αναστολή 
και το έργο τους εκμηδενίζεται λόγω αυτών των προαναφερόμενων αιτιών. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αναχαιτιστεί το 
κύμα αποχωρήσεων των ιατρών από το Νοσοκομείο; 
 
2. Πρόκειται να προβείτε σε άμεσες προσλήψεις με μόνιμο ιατρικό προσωπικό 
για τις ειδικότητες που παραιτήθηκαν, αλλά και να προγραμματίσετε την 
πρόσληψη ιατρών των ειδικοτήτων που επίκειται να αποχωρήσουν στο άμεσο 
μέλλον; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθεί το 
Νοσοκομείο με τον απαραίτητο αριθμό υγειονομικού προσωπικού κατάλληλα 
εξειδικευμένου, προκειμένου να υποστηρίξει τη λειτουργία του Νοσοκομείου 
τόσο στα χειρουργεία όσο και στις εφημερίες των διαφόρων τμημάτων; 
Πρόκειται να προβείτε σε μονιμοποίηση των συμβασιούχων; 
 
4. Πρόκειται να μεριμνήσετε για τη συμπλήρωση των απαραίτητων σε αριθμό 
κλινών τόσο του Χειρουργικού Τομέα όσο και των υπολοίπων τομέων και αν 
ναι, με ποιες ενέργειες; 
 
5. Πώς πρόκειται να αντιμετωπίσετε τη διαρκή κινητικότητα του προσωπικού 
που υποβαθμίζει τη λειτουργία του Νοσοκομείου και εξουθενώνει το ιατρικό 
προσωπικό; 
 
6. Με ποιες ενέργειες προτίθεστε να λύσετε το πρόβλημα της έλλειψης 
γραμματειακής υποστήριξης; 
 
7. Με ποιες ενέργειες προτίθεστε να ικανοποιήσετε το αίτημα των γιατρών για 
εξασφάλιση αιθουσών για γραφεία, βιβλιοθήκη και χώρων ανάπαυσης; 
 
8. Πότε πρόκειται να καλυφθεί η κενή θέση του Διοικητή του Νοσοκομείου; 
 
9. Πότε πρόκειται να ολοκληρωθεί και να δοθεί σε λειτουργία η Μονάδα 
Τεχνητού Νεφρού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




